

兜牢就业底线 提升就业能力

河北出台 12 条措施促进高校毕业生就业创业

本报讯(记者 赵晓华)河北省人社厅、省教育厅、省财政厅日前出台 12 条措施,全力促进高校毕业生等青年就业创业,确保就业局势总体稳定。

一、整合优化政策,支持企业吸纳高校毕业生就业。合并实施一次性吸纳就业补贴和一次性扩岗补助政策,对招用毕业年度及离校两年内未就业高校毕业生及 16—24 岁登记失业青年,签订劳动合同,按规定为其足额缴纳 3 个月以上的失业、工伤、职工养老保险费的企业,可按每招用 1 人 1500 元的标准发放一次性扩岗补助,所需资金从失业保险基金支出。政策执行至 2025 年 12 月 31 日。

二、延续激励政策,支持国有企业增人扩岗。支持国有企业扩大毕业生招聘规模,国有企业按照工资效益联动机制确定的工资总额,难以满足扩大招聘高校毕业生工资发放需求的,报经履行出资人职责机构或国有企业主管部门同意,可给予一次性增人增资,合理确定应当增加的工资总额,核增部分据实计入工资总额并作为下一年度工资总额预算基数。政策执行至 2025 年 12 月 31 日。

三、完善服务保障,实施先进制造业青年就业行动。畅通先进制造业企业集群职称评审“绿色通道”,对作出重大贡献,业绩成果突出的专业技术人员或引进的急需紧缺人才、高层次人才,符合条件的可直接申报评审相应的专业技术职称任职资格。赋予相关企业高层次人才举荐权,对不具备规定学历但业绩显著、贡献突出的人员,可由 2 名以上具备正高级职称的同行专家推荐,破格申报高级职称评审。支持鼓励具备条件的先进制造业企业开展高级职称自主评审。

四、强化政策支持,鼓励引导毕业生基层一线就业。每年拿出公务员考录计划的 10% 左右,面向当年服务期满且考核合格的“三支一扶”计划等服务基层项目人员定向考录。有空编的县(市、区)服务单位,可通过考核等方式招聘服务期满且考核合格的基层服务项目人员。县乡事业单位公开招聘时,可适当放宽年龄、专业、学历限制,降低开考比例,视情况增加招聘次数。对到艰苦边远地区县以下机关事业单位工作的高校毕业生,新录用为公务员的,试用期工资直接按试用期满工资确定,试用期满考核合格后的级别工资高定两档;招聘为事业单位正式工作人员的,见习期工资直接按见习期满工资确定,转正定级时薪级工资高定两级。对到基层就业的高校毕业生,按规定落实学费补偿、国家助学贷款代偿等政策,畅通职业发展通道。

五、密切军地协同,做好高校毕业生征兵工作。优化部队急需专业毕业生优先入伍措施,畅通大学毕业生参军入伍绿色通道,落实参军“四优先”、事业单位定向招聘退役大学毕业生士兵等优惠政策,鼓

励更多毕业生参军入伍成长成才。

六、加大支持力度,鼓励自主创业和灵活就业。强化青年创业支持,按规定落实一次性创业补贴、创业担保贷款及贴息、税费减免等政策。组织创业项目与投融资机构专项对接,提高青年创业成功率。

七、促进供需对接,大规模组织线上线下招聘服务。定期组织公共就业服务进校园,开展人社厅局长进校园活动,结对帮扶就业压力大的高校。组织驻地人社部门与高校联合开展校园招聘,高校毕业生集中的市每周至少举办一次专业性招聘、每月至少举办一次综合性招聘。

八、提升就业能力,强化青年求职能力训练和学徒培训。组织青年和毕业年度高校毕业生参加新型学徒培训,按规定对承担学徒培训任务的企业和学校给予学徒培训补贴。支持高校组织有技能培训需求的毕业年度毕业生参加职业技能培训,对符合条件的按规定落实培训补贴、技能评价补贴等政策。

九、提高见习质量,继续实施青年见习计划。全年募集就业见习岗位不少于 5 万个。优先安排脱贫人口及监测对象、零就业、城乡低保等困难家庭毕业生参加见习。对组织开展就业见习的单位,按规定落实就业见习补贴政策。对见习期未满与见习人员签订劳动合同的,给予剩余期限见习补贴。政策执行至 2025 年 12 月 31 日。

十、兜牢就业底线,实施就业困难青年专项帮扶行动。强化未就业高校毕业生实名帮扶,建立实名台账,普遍提供至少 1 次政策宣介、1 次职业指导、3 次岗位推荐及 1 次培训或见习机会。把脱贫家庭高校毕业生、残疾高校毕业生、长期失业青年、求职补贴发放对象作为就业援助的重点对象,实行“一对一”帮扶,优先推荐就业岗位。按规定给予困难高校毕业生求职补贴。继续开发 5000 个临时性公益岗位,对通过市场难以实现就业的高校毕业生兜底安置。

十一、优化就业服务,高效办成高校毕业生就业一件事。统筹就业与人才政策服务事项,公开办理流程,明确办理时限,加快办理进度,推进档案接收、职业介绍、补贴申领、社保缴纳、落户手续等政策服务“一件事打包办”。有条件的地区可给予高校毕业生等青年人才公寓补贴等支持。

十二、加强执法监管,保障高校毕业生就业合法权益。依法查处虚假招聘、违规收费、“黑中介”等违法违规行为。指导用人单位规范招聘组织,按照岗位需求合理制定招聘条件和学历层次。加大对高校毕业生解除劳动关系权益保障,依法对高校毕业生就业后的劳动报酬、社会保险等劳动权益予以全面保障。

去河北省图书馆看“左图右书”

本报讯(记者 黄莹)日前,“左图右书·2024 饭饭的青春——当代艺术邀请展”在河北省图书馆一层云水画廊展出。

该展览由河北省图书馆主办,展出油画作品 15 件。“阅读丰富了大众的格局视野和情感体验,而绘画创作,则是将内心世界转化为视觉艺术的表现形式,将心灵的共鸣与思想的深度呈现于画布之上。”昨天主办方相关人士介绍,“左右”不单纯只指某种方位与坐标,“左图”是行走万里之后的视觉“卧游”,“右书”是翻阅千篇后管窥世界的精神“博览”。在阅读过程中,人的内心世界得以升华,情感在文字中得以凝结,为绘画创作提供了不竭灵感。“先读书后创

作的方法为艺术创作打开了一扇门,是读书与艺术、梦想与未来的深刻对话。”

另悉,“这么近 那么美 冀娃讲河北”暑期专场正在征集小读者,本期招募 100 人。该活动是河北省图书馆为丰富青少年暑期生活特别推出的实践活动。活动由“线下培训+线上学习+展厅讲解”三个环节组成。首先由图书馆工作人员围绕河北数字旅游体验展的五大主题(印象河北、遇见河北、趣玩河北、梦幻河北、河北游礼),对小志愿者进行基础讲解培训;再由小志愿者通过线上学习等方式,熟悉并练习所分配的讲解内容;最终由小志愿者担任义务讲解员,完成对到馆读者的讲解服务。

石家庄地铁运营时间调整 全线网运营服务时间为 6:30—22:30

本报讯(记者 冯月静)为进一步优化运营组织与线网资源配置,自 7 月 26 日起,石家庄地铁 1、2、3 号线每周五、周六、周日及法定节假日运营服务结束时间由 23:00 调整为 22:30。调整后,石家庄地铁全线网运营服务时间为 6:30—22:30。

石家庄地铁将持续关注客流变化,适时调整运力,满足市民出行需求。乘车过程中如需帮助,请咨询车站工作人员或拨打服务热线 0311-66526666。

注意! 周末或有强降雨

本报讯(记者 崔虹 通讯员 房荣)周末到了,刚“休息”了一天的雨姑娘又要来了。昨天,记者从石家庄市气象台获悉,今明两天,大家可能都会见到雨的影子,尤其是今天晚上,雨量甚至会达到大到暴雨。专家提醒市民外出时记得携带雨具,更要谨慎慢行。

昨天,太阳强势回归,把阴云和雨水彻底赶跑。省会当天的最高气温升到了 33.4℃。

又是一个周末到了,省会天气怎么样呢?根据市气象台监测,受今年第 3 号台风“格美”残余涡旋影响,今明两天会有一次强降雨天气过程。具体来看,今天白天,省会多云转阴有阵雨或雷阵雨,最高气温 32℃。到了晚上,雨势增大,预计是阴有大到暴雨的天气。明天,阴有小到中雨转多云,最高气温 31℃。

针对此次降雨,专家建议市民本周末尽量安排室内活动,避免前往山区、河道等地质灾害易发区域游玩。

周日去市图 免费欣赏曲艺表演

本报讯(记者 崔虹)本周日上午 9 时 30 分,在市图书馆(老馆)一楼报告厅,将举办“我爱石家庄”曲艺专场。感兴趣的市民可以前去免费欣赏。

据介绍,此次活动由市图书馆特联合田杰曲艺家工作室、李佳曲艺家工作室和春兴社共同举办,旨在弘扬传统文化、宣传地方特色。

此次演出中,曲艺形式多样,节目精彩纷呈,演出内容充满了石家庄元素。其中包括快板书《西柏坡》、单弦《寒冬里的一盆火》、评书《赵云走马探新城》、相声《幸福石家庄》《石家庄连连看》《大事小事》等,从不同视角展现石家庄的独特魅力,让观众在欢声笑语中体会石家庄的历史变迁、发展变化。

此次仍为公益活动,免费入场,座位有限,坐满为止。

(上接 02 版)

目前,鹿泉区已有金韧强机械设备、辽阔商务广场、硅谷科技园等 9 个项目通过“告知承诺制+分阶段”办理施工许可证,实现从项目立项到施工许可核发平均 2 天内办结,刷新了鹿泉区施工许可办证的最短时限。

“按照传统的办理模式,办理施工许可前必须先签订土地出让合同并取得工程规划许可证,跑完这两个环节大概需要 40 个工作日,耗时耗力。现在,通过‘告知承诺制+分阶段’办理施工许可证,项目方可以先行办理基坑部分的施工许可证,可用土地成交确认单代替用地使用手续,降低审批门槛,最大限度地减少了前置环节对开工建设时间的影响,助力各类项目早开工建设、早投产达效。”鹿泉区数据和政务服务局审批一股负责人石立欣说。

让办事不再多头跑,让投资落地更迅速,让建设施工更顺畅。该区主要负责同志表示,党的二十届三中全会胜利召开后,鹿泉区认真学习领会全会精神,深刻理解构建高水平社会主义市场经济体制的重要意义和实践要求,在进一步全面深化改革的新征程上,将紧扣高质量发展核心,强化举措创新,持续深化审批制度改革,进一步提高行政审批效率,提升服务企业的能力,为更多项目建设创造利好条件,加快建设项目的落地实施。